

TISKOVÁ ZPRÁVA

1. 10. 2021

## Společnosti holdingu CZECHOSLOVAK GROUP a kopřivnická TATRA TRUCKS představí své výrobky a služby ve společné expozici na veletrhu IDET 2021

**Brněnské výstaviště bude ve dnech 6. až 8. října hostit veletrh obranných a bezpečnostních technologií IDET 2021. Tradičně na něm nebude chybět společná expozice firem holdingu CZECHOSLOVAK GROUP (CSG) a společnosti TATRA TRUCKS, která na stánku 035 v pavilonu P a na venkovních výstavních plochách představí novinky a výrobky těchto předních českých výrobců v oboru.**

Specializovaný veletrh IDET se koná každé dva roky, letos vzhledem k omezením souvisejícím s pandemií proběhne v netradičním podzimním termínu. IDET představuje významnou přehlídkou obranných a bezpečnostních technologií ve střední Evropě se silnou mezinárodní účastí vystavovatelů, specialistů, oficiálních delegací i zástupců ozbrojených sil, státních institucí a médií. Firmy holdingu CZECHOSLOVAK GROUP a TATRA TRUCKS jako jedni z předních českých producentů působících v této oblasti vystavují na IDETu pravidelně a prezentují nejnovější nebo úspěšné a ověřené produkty ze svých portfolií. I letos bude jejich společná expozice největší ze všech vystavovatelů, a rozprostře se na ploše 800 m<sup>2</sup> v pavilonu P a dalších 1200 m<sup>2</sup> případně na statické venkovní exponáty.

Kopřivnická automobilka TATRA TRUCKS představí několik provedení vozů Tatra Force a Tatra Tactic, které tvoří páteř její produkce pro ozbrojené složky. Ve vnitřní expozici se v premiéře představí například nový vyprošťovací a odsunový automobil Bison na podvozku Tatra Force. V rámci dynamických ukázek na venkovní výstavní ploše budou k vidění třínápravové provedení vozu Tatra Tactic a také těžký nákladní vůz Tatra Force 6x6. Ve statické expozici pak automobil Tatra Force 4x4 a tankový tahač Tatra Force 8x8. Doplní je i závodní speciál pro dakarskou rallye Tatra Phoenix týmu Tatra Buggyra Racing.

Firmy EXCALIBUR ARMY (EA) ze Šternberka na IDETu 2021 představí v české premiéře technologický demonstrátor dělostřeleckého systému DITA. Ten představuje horkou novinku vývojového programu firmy. Jde o plně automatizovanou kolovou houfnici na podvozku Tatra se zbraní ráže 155 mm plně kompatibilní se standardy NATO. Díky vysoké míře automatizace a elektronickému vybavení má pouze dvoučlennou obsluhu a vyznačuje se vysoce efektivní palbou na vzdálenost až 39 km se standardní municí NATO s dnovým generátorem plynů.

Návštěvníkům brněnského výstaviště společnost EA předvede i obrněné vozidlo Patriot II 4x4 na podvozku Tatra. Patriot II má modulární koncepci a spadá do kategorie vozidel o váze 13 až 17,5 tun. Díky své univerzálnosti a modularitě je Patriot II vhodný pro bojové nasazení, hlídkové mise či průzkumnou činnost. Najde však uplatnění i u bezpečnostních sil a civilních složek, jako jsou například policie, hasiči, záchranáři, bezpečnostní služby a další.

Dalším exponátem z produkce EA bude i mostní automobil AM-70 EX na podvozku Tatra Force 8x8. AM-70 EX je určen k přemostění suchých i vodních překážek, přičemž nosnost jeho mostovky odpovídá třídě MLC 70, tedy zhruba 70 tunám. Umožňuje tak provoz těžké obrněné techniky, kterou mají ve

výzbroji země NATO a která se postupně objeví i ve vybavení české armády. EA se zabývá i modernizacemi tankové techniky, proto by se v Brně měl představit i modernizovaný tank T-72 ERA. Zároveň bude k vidění i transportní podvalník Demarco a tankový tahač Tatra Force 8x8.

Další kopřivnická společnost TATRA DEFENCE VEHICLE (TDV) z holdingu CSG na veletrhu představí prototyp obrněného vozidla TITUS 6x6, které vzniklo ve spolupráci TDV, TATRA TRUCKS a francouzské zbrojovky Nexter. Konkrétně půjde o prototyp spojovací verze (KOVŠ) určené pro AČR. Obrněné vozidlo TITUS kategorie MRAV představuje unikátní kombinaci vysoké odolnosti a výjimečných vlastností v těžkém terénu. TITUS má široké využití, od bojových a průzkumných či hlídkových misí až po bezpečnostní a policejní nasazení při ochraně majetku a obyvatelstva.

Pro českou armádu TDV ve spolupráci s dalšími českými podniky a státními institucemi vyvíjí tři specializované verze vozidla TITUS – spojovací (KOVŠ), velitelsko-štábní (KOVVŠ) a místo koordinace palebné podpory (MKPP), celkem armáda objednala 62 TITUSů. Ve venkovní expozici bude k vidění i ženijní verze vozidla TITUS od společnosti Nexter. Dalším exponátem bude lehké bojové vozidlo Gepard na podvozku Toyota, které je určeno pro výsadkové a speciální síly. Vzniklo ve spolupráci TATRA DEFENCE VEHICLE a plzeňské firmy DAJBÝCH, jež se specializuje na unikátní terénní vozidla.

V expozici CSG se budou prezentovat i firmy spadající do divize CSG AEROSPACE. Produkty a služby této divize představují kompletní řešení pro řízení pohybu letadel ve vzdušném prostoru, pro majitele letadel a provozovatele letišť v civilní sféře i pro vojenská letectva i protivzdušnou obranu. Jednou z nich je ELDIS Pardubice, která na letošním IDETu představí své nové logo, a především oslaví i 30 let své úspěšné existence. Její portfolio budou reprezentovat modely stěžejních produktů firmy v oblasti letištních radarů, například primární přehledový radar RL-2000 a monopulsní sekundární přehledový radar MSSR-1 nebo komerčně úspěšný přesný přibližovací radar PAR-E.

Společnost RETIA představí víceúčelový 3D radar ReGUARD určený pro detekci a současné sledování pozemních cílů a pomalých nízkoletících objektů s malou odraznou plochou. Je vhodný například k ochraně bodových cílů nebo důležité infrastruktury, uplatní se dobře v antidronových systémech např. při ochraně letišť, ale i v systémech protivzdušné obrany. RETIA bude vystavovat i unikátní radar ReTWis 5. Tento lehký a přenosný radar dokáže detekovat a sledovat živé osoby i zvířata, která se nacházejí za zdí nebo za jinou nekovovou překážkou. ReTWis 5 se díky svým vlastnostem i schopnostem řadí na špičku ve svém segmentu, o čemž svědčí i to, že získal zakázky u bezpečnostních sborů v USA, tedy na technologicky nejnáročnějším trhu.

Do divize CSG AEROSPACE spadá i společnost EUROPEAN AIR SERVICES (EAS). Ta vedle svých služeb provozovatelům letadel a vrtulníků představí i možnosti výcviku pilotů i pozemního personálu ve svém výcvikovém centru Slovak Training Academy (STA), které sídlí na letišti v Košicích. Centrum má kapacity a podmínky pro výcvik, které jsou v Evropě zcela unikátní. Provádí výcvik i na legendárních vrtulnicích Sikorsky UH-60 Black Hawk, které provozuje jako jediný komerční subjekt v Evropě.

Na letošním IDETu představí klíčové prvky svého portfolia i společnost CS SOFT. Půjde například o produkty pro služby řízení letového provozu – ALS ATM systém, ATC simulátor či víceúčelový nástroj pro situační přehled a šetření leteckých incidentů RadarView. Společnost se totiž vedle vývoje systémů řízení letového provozu zabývá také vývojem přehledových a monitorovacích systémů. CS SOFT je významným českým dodavatelem v oboru, který má na kontě zároveň úspěšné instalace mezi civilními i vojenskými složkami řízení letového provozu na čtyřech kontinentech.

### **O holdingu CZECHOSLOVAK GROUP**

CZECHOSLOVAK GROUP (CSG) je holding navazující na tradici československého průmyslu. Podporuje rozvoj tradičních českých a slovenských společností, jež se věnují obranné i civilní průmyslové výrobě a obchodu. V podnicích začleněných do holdingu CSG, které vygenerovaly v roce 2020 tržby v hodnotě 25,7 mld. Kč, pracuje více než 8200 zaměstnanců. Hlavními obory CSG jsou strojírenství, automobilový, železniční, letecký průmysl a obranný průmysl. S produkty společností CSG se lze díky silné proexportní orientaci holdingu setkat na všech kontinentech a počet jeho zákazníků se stále rozrůstá.

### **O TATRA TRUCKS**

Akciová společnost Tatra Trucks převzala v roce 2013 světoznámou kopřivnickou automobilku, která po změně vlastnické struktury prošla úspěšnou restrukturalizací. Kromě standardizovaných modelových řad vyrábí i speciální nákladní vozidla na míru požadavkům zákazníka. Více než polovina produkce automobilky je určeno k exportu. Automobilka Tatra Trucks zaměstnává více než 1000 lidí a dalších více než 600 pracuje v dceřiném podniku Tatra Metalurgie zaměřeném zejména na slévárnictví a kovárenství.

### **Tiskový servis CZECHOSLOVAK GROUP a.s. a TATRA TRUCKS a.s.**

#### **Andrej Čírtek**

tiskový mluvčí

mob.: +602 494 208, tel.: +420 225 113 361

e-mail: andrej.cirtek@pppartners.cz